Rdznice programowe z matematyki zakres rozszerzony semestr trzeci

Zagadnienia:

| Wektory w uktadzie wspétrzednych — wspétrzedne wektora, dtugosé wektora, dziatania na
wektorach ,zastosowania wektorow.

Il Rdwnania i nierdwnosci z wartoscig bezwzgledna.
Il Wzory Viete’a i réwnania kwadratowe z parametrem.
IV Nieréwnosci wielomianowe.

Przyktadowe zadania

| 1.Dane sg punkty A i B. Wyznacz wspotrzedne i dtugosé wektora AB

a) A=(1;3),B=(45)
b) A= (-5-2),B=(-1-3)
c) A=(-1;5),B=(-3;5)

2.Znajac wspotrzedne punktu Moraz wspotrzedne wektora W,wyznacz wspotrzedne punktu P.
a)M = (6;3), MP = [-3;-2]
b) M = (=2;—3), MP = [4;2]

3.Znajac wspotrzedne punktu P oraz wspotrzedne wektora W,wyznacz wspotrzedne punktu M.
a)P = (5;1), MP = [3;5]
b) P = (=2;3), MP = [1;2]
4. Dane sg wektory ¥ = [1; =3],u = [2; —1],w = [—4; 2]. Wyznacz wspdtrzedne wektora

a)v+1u

5. Wyznacz wspétrzedne wierzchotka D réwnolegtoboku ABCD , jesli A = (2; —10),B = (7;0),C =
(=24)

Il 1.Rozwigz réwnania i nieréwnosci
a)lex — 5| =11
b)[2 —5x| =6

c)lx—5]<4



d) |7x—=5|=2

2.Rozwigz rownania

allx+3]-7|=5

b) I3x—1| —4x=2

o) x=3|+[x+2|=7

Il 1. Jezeli réwnanie ma pierwiastki, ustal ich znaki.

a) 3x2—x—-7=0
b) —x2+x+1=0
c) —3x?2-50x—1=0

2.Dla jakich wartoéci parametru m réwnanie (m + 2)x? + 6mx + 9m — 1 = 0 ma dwa rézne
pierwiastki?

3.Dla jakich wartosci parametru m réwnanie x2 — mx + m + 3 = 0 ma dwa pierwiastki o réznych
znakach?

IV 1.Rozwigz nieréwnosci

a) (x2—-4)(x+5x-3)<0
b) x3+3x2—x—-3>0
c) x3-3x2+x—-3<0
d) x3+2x>—-4x—-8>0

2. Utéz nierdwnos¢ wielomianowg, ktérej rozwigzaniem jest zbiér
a) (2;3) U (4; )

b) (—o0; =3) U (=2;0) U (1; o)



